

一期纵深·关注冬交会

23个农产品加工项目冬交会签约

投资金额达25亿元

本报海口12月12日讯(记者周月光实习生文盛)今年冬交会上,农产品加工招商硕果累累。在今天下午举行的省农产品加工园区项目招商推介会上,共有23个项目签约。

农产品加工是引领农业产业链延伸的火车头,是推动现代农业建设的重要力量。新增招商推介展,是今年“冬交会”展馆亮点之一。招商推介展有海口、儋州、万宁、

昌江、定安、临高6个市县参展,126个项目进场招商,项目投资总额约120亿元。以农产品加工园区为主要招商平台和载体,突出农产品加工项目招商,注重推介资源优势和区位优势,如海口市重点推介罗牛山农产品加工园区、万宁市突出推介槟榔深加工项目、临高县主推介(台湾)农产品加工产业园等。

本次招商推介会上,安排23个农产品

加工项目在2011年“冬交会”农产品加工园区项目招商推介会上签约,签约项目投资金额达25.05亿元,其中投资1亿元以上的项目有8个,如儋州市畜牧饲料综合加工项目投资8亿元、万宁口味槟榔加工项目投资3亿元。

省农业厅有关负责人介绍,2011年全省农业招商硕果累累,各市县招商引进农

业及加工项目78个,总投资金额达118.7亿元,签订合同项目44个,合同总投资达65.2亿元,其中农产品加工项目30个,投资规模20.2亿元;有意向签约项目34个,投资金额约53.5亿元。本次冬交会的签约只是其中一部分。

省人大常委会副主任张力夫出席招商签约仪式并致辞。

桂琼两省区签南繁合作协议

海南支持广西在琼建5万亩制种基地

本报海口12月12日讯(记者周月光实习生文盛)冬交会成为推动桂琼农业合作平台。今天上午,省政府与广西壮族自治区政府签订框架协议,共同促进南繁工作健康、稳定发展。

双方约定:加强南繁政策协调,统筹协调双方资源和人才优势,加强交流与合作,实施研究南繁工作面临的共性问题、难点和热点问题及战略性问题,探索有效的解决渠道和措施,完善南繁政策,提高农业执法管理水平;建立重大动植物疫情联防联控机制,加强重大动植物疫情、植物疫情监测与防控技术的交流、协作,互相

通报动植物疫情、植物疫情信息,实现南繁育种基地动植物(种苗)产地检疫和调运检疫信息共享;促进两省区种子贸易流通,共同构建产业服务平台,定期通报种子(种苗)生产、供需、质量、价格信息,促进种子市场健康发展;推动两省区南繁育种基地建设,支持广西农业科研机构和种子企业在海南省建立稳定的南繁育种基地,开展新品种选育、繁殖及种子质量鉴定,为两省区农业生产提供优良新品种,提升农业生产安全水平;依法支持广西在海南省三亚、陵水、乐东、东方、昌江和临高等市县建立5万亩杂交水稻、杂交

玉米制种基地,共同完善南繁育种相关基础设施,协调与当地民众的关系,依法打击侵权和种子套购行为,确保制种基地的稳定与发展,促进南繁事业发展;海南支持广西在自治区建设海南南繁管理工作站,在土地征用、规划设计以及工程建设等方面提供支持。

为确保协议落到实处,双方还决定建立联席会议制度、联络员制度和南繁工作小组制度。

省政协副主席陈成和广西壮族自治区政府副主席陈章良代表两省区在框架协议上签字。

新疆组团参加冬交会

本报海口12月12日讯(记者周月光实习生文盛)新疆维吾尔自治区政府组团参加今年冬交会。昨天,新疆代表团召开新闻发布会,宣布在冬交会上将签订12.6亿元的各项农产品购销合同。

随着市场开拓不断深入,特别是田头冷库建设加快,海南瓜果菜在西北地区销量逐年攀升,除香蕉、芒果等热带水果外,长豆角、辣椒等也大量销往新疆。为进一步开拓市场扩大销量,省农业厅在乌鲁木齐设立农产品流通办事处。

应海南省供销社邀请,新疆维吾尔自治区政府以供销社为主体,组织新疆9个地州市50多个县和各级供销社及企业共170余人,组成代表团参加冬交会。冬交会上,新疆代表团将签订以农副产品为主的购销合同12.6亿元,其中,新疆供销社与海南供销社签订瓜果菜购销协议1.2亿元。

据介绍,本届冬交会上,新疆代表团将在主会场的海南供销社内设立120平方米的特色展区,共有10大类、200多个品种的新疆特色农产品展示销售。

谭力会见美高梅集团亚洲区总裁简伯贤

本报海口12月12日讯(记者丁静)今天,省委常委、宣传部长、副省长谭力在海口会见了美高梅国际度假集团亚洲区总裁简伯贤一行。

美高梅国际度假集团是全球领先的酒店公司之一,美国500强企业,在全球拥有7万多名员工,6万间客房,在美国拉斯维加斯拥有400多个餐饮和娱乐场所,以及超过25万平方米的会展设施,年收入逾80亿美元。

谭力代表省委、省政府对简伯贤的到来表示欢迎,他介绍了海南国际旅游岛先行试验区设立的背景和运行情况。他说,建设国际旅游岛是海南发展的长期战略,国际旅游岛先行试验区是其中重要组成部分,同时也是国际旅游岛在旅游、文化

和服务业等领域进行对外交流的主要平台之一。

谭力表示,国际旅游岛先行试验区正在规划、设计阶段,希望能与美高梅集团等具有雄厚实力的企业加强合作。借鉴拉斯维加斯、迪拜等地的成功经验,加入中国的时尚元素,将国际旅游岛先行试验区建成世界级的文化娱乐胜地。

了解国际旅游岛先行试验区相关情况后,简伯贤表示,美高梅集团非常愿意参与到国际旅游岛先行试验区的建设中,并且愿意在项目的前期策划设计和后期经营管理上提供技术支持。

省长助理、省旅游委主任刘志远,国际旅游岛先行试验区管委会等单位有关负责人参加会见。

全省殡葬改革推进会现场观摩活动举行

本报八所12月12日电(记者徐珊珊杨勇)特约记者王玉珏通讯员石清理)今天下午,全省殡葬改革推进会现场观摩活动在东方举行,100多名与会代表在乌岭公墓等地现场观摩了东方殡葬改革治理成果。

与会代表先后来到东方市北黎烈士墓区、乌岭公墓和板桥镇田头村生态墓园,实地观摩东方殡葬改革1年多来取得的阶段性成果,对殡葬改革过程中出台的方针政策、工作措施以及群众观念转变等情况进行了走访了解。

据介绍,去年,为营造国际旅游岛良好的人文环境,全面落实省委、省政府关于殡葬改革工作的要求,我省在东方、万宁两地启动殡葬改革试点工作。今年7月,我省殡葬改革工作试点范围又进一步扩大到海口、三亚、儋州、文昌、琼海、陵水等6个市县。

在省、相关市县的共同努力下,通过建设公益性公墓、治理乱埋乱葬、建立惠民殡葬制度、加大宣传转变群众观念等有力措施,我省殡葬改革试点工作取得了阶段性成果。今年,我省已经实现了摸清全省殡葬改革底数、转变群众殡葬观念、规划建设一批公益性公墓、搬迁海口等8个试点市县“三沿七区”(即沿铁路、高速公路和国道省道、县乡公路两侧,沿村庄周边,沿河流、水库岸边;水源保护区、文物保护单位、旅游风景名胜区和集中住宅区、自然保护区、城市规划区和工业园区)可视范围内20%的坟墓,出台惠民殡葬政策等5大工作目标。

副省长符跃兰,省民政厅、省文明办、省发改委、省财政厅、省公安厅、省民宗委、省国土厅、省住建厅、省林业局以及各市县有关负责人参加了现场观摩活动。

越柬老归侨联谊会举行会员大会

选举产生新一届领导班子

本报海口12月12日讯(记者黄晶通讯员翁成文)今天下午,海南省越南、柬埔寨、老挝归国华侨联谊会第六届会员大会在海口举行。会议通过了新修订的《海南省越南、柬埔寨、老挝归国华侨联谊会章程》,产生了该会第六届领导班子。

全国政协常委、中国侨联顾问林明江,省政协副主席史贻云,老干部符气浩出席会议。

从解放初期特别是1970年代末,我省共接待和安置了来自越南、柬埔寨、老挝3

个国家归侨侨眷5万多人,分布在全省10多个市县20多个国营农场和5个华侨农场。海南省越南、柬埔寨、老挝归国华侨联谊会成立于1989年,是由归侨侨眷自愿组成的群众性团体,为非营利性社会组织。

越柬老归侨联谊会自成立以来,广泛团结全省越柬老归侨、侨眷和海外侨胞,充分发挥广大归侨和侨眷与海外侨胞联系紧密的优势,在服务海南省的海外文化交流、招商引资、依法护侨、加强同港澳台地区及海外海外侨华人社团的交往等方面,较好地发挥了桥梁纽带作用。

我省将推行行政执法过错责任追究制

本报海口12月12日讯(记者胡续发)乱收费、挪用扣押的财物、不公开政务、不认真执行上级行政决定……明年1月1日起正式实施的《海南省行政执法过错责任追究暂行办法》(以下简称《办法》)规定,对行政执法机关或执法人员存在的这些行为,将要追究过错责任。今天上午,省政府召开学习贯彻《办法》会议,对《办法》进行集中宣传和实施前的岗位培训。

据省政府副秘书长、法制办主任屈建民介绍,自2007年起,我省就酝酿、研究制定和推行行政执法过错责任追究制度。今年11月,《办法》经省政府第69次常务会议审议通过。推行行政执法过错责任追究制,有利于建立和完善权责明确、行为规范、监督有效、保障有力的行政执法体制,切实提高行政执法水平,是行政执法机关内部管理方式的一次变革。同时,填补了当前法律法规的空白。

《办法》所指的行政执法过错责任,是指行政执法机关及其行政执法人员不履行或不认真履行法定职责,尚不足以移送司法机关或监察机关追究其违法违纪责任或行政纪律责任的,所应承担的行政责任。

根据《办法》,行政执法机关或行政执法人员具有12种行为之一的,要追究过错

责任。今后,凡不具备行政执法主体资格实施行政执法行为的;违反法定程序实施行政执法行为的;适用法律依据错误的;超越法定职权的;主要事实认定不清、证据不足的;不依法给予公民、法人或者其他组织行政赔偿、行政给付的;法律、法规、规章规定的其他情形,要追责。

不履行政府信息公开义务,或公开的内容不全面、不真实的;截留或挪用查封、扣押、没收、征收财物的;违反规定乱收费,或要求行政管理相对人接受有偿服务、购买指定商品、承担其他非法定义务的;不依法公示征收或征用项目、标准、范围、依据,或不依法对被征收、征用人给予补偿的;拖延或者不认真执行上级机关依法作出的行政决定的等等行为,也要追究过错责任。

对于以上行政执法违法行为,经上级和本级人民代表大会及其常务委员会、法院、检察院、政府及其监察、审计等部门确认后,即可认定为行政执法过错,追究过错责任。

追究过错责任有下列几种形式:责令作出书面检查、取消年度评优评先资格、诫勉谈话、通报批评、离岗培训、调离执法岗位、取消行政执法资格、责令公开道歉等等。根据情节轻重,上述追究形式可单独或者合并使用。



冬交会的“新”“老”面孔

▲新面孔——12月12日,冬交会儋州展厅,大学毕业2年的陈志威,第一次带着养殖的金钱龟走上冬交会这个“大舞台”。

陈志威学的是法学专业,毕业后他选择自主创业。他东借西凑6万元投入养殖金钱龟,创办的明科养殖合作社现养殖4000多只龟,价值已达300万元。

▲老面孔——12月12日,冬交会澄迈展厅,肖玉芳女士(右)向顾客介绍她开发的苦丁茶新产品。

海南冬交会成功举办14届,肖玉芳女士一届不落参加展销,成了冬交会闻名的“老”面孔,她开发经营的苦丁茶品种也是越来越多,冬交会已成她成功推广产品重要平台之一。

本报记者 李英挺 摄

北京新发地与海南深度合作

50万亩冬季“菜园子”保障供应北京

本报海口12月12日讯(记者周月光实习生文盛)“海南瓜果菜对首都太重要了!”今天下午,在第14届冬交会上,北京新发地农产品批发市场董事长张玉玺告诉记者,为保障首都冬季“菜篮子”供应,新发地市场成立海南新发地现代农业公司,目标是北京在海南建设50万亩冬季“菜园子”,打造海南“贡菜”牌蔬菜品牌。

北京新发地是全国最大农产品批发市场,承担着北京80%的农产品供应,预计今年交易量1200万吨,交易额400亿元。冬季农业的绝对优势,使海南在保障首都供应中发挥不可替代的作用,海南瓜果菜成为新发地市场的“最爱”。两地牵手14年,为丰富首都人民的“菜篮子”、促进海南农民增收作出巨大贡献。据北京新发地市场统计,今年新发地市场预计销售海南瓜果

菜100万吨,占海南瓜果菜出岛总量15%。

今天下午,在供京蔬菜产业化项目建设信息发布会上,张玉玺说:“每年12月至次年的3月,是北京蔬果生产淡季,而这段时间,却是海南蔬菜生产旺季。如果没有海南农民种植的瓜果菜,北京人民将只能吃储存的萝卜、白菜、土豆。”

为进一步保障首都冬季“菜篮子”供应,北京新发地市场成立海南新发地现代农业公司,充分发挥北京新发地市场的集散功能和海南新发地公司的网络优势,实现海南瓜果菜与北京市场“三个对接”,与一级批发商、二级批发商对接,与沃尔玛、家乐福等大型连锁超市对接,与北京机关团体和企事业单位等集团消费对接。

目前,海南新发地现代农业公司已经与琼海官塘泰来农民专业合作社、乐东创

新妇女哈密瓜种植专业合作社、万宁丰凯种养殖专业合作社、东方心实农民专业合作社、东方绿园瓜菜农民专业合作社等进行深度合作,开展标准化种植、品牌化营销。

张玉玺表示,海南新发地现代农业公司以蔬菜进京为主抓方向,着力打造“贡菜”牌蔬菜品牌,高效满足北京市场的需求,力争用3年至5年,为北京在海南建设50万亩冬季“菜园子”。项目实施得到北京市政府大力支持,北京市农委已经拿出400万元支持在海南建设北京“菜园子”。

省农业厅有关负责人说,海南新发地现代农业公司的成立,通过“公司+合作社+农户”,解决了生产与销售信息不对称的问题,实现了农业生产数量与质量双重可控,能够更好地保障首都“菜篮子”供应,又能促进海南农民增收。

海南特色小吃展加盟冬交会 200余种小吃任你挑

本报海口12月12日讯(记者罗霞)“这个陵水酸粉不错。”今天,在冬交会海南特色小吃展上,来自海南的与会者张庭,一边吃一边夸酸粉味道好。另外,定安粽子、锦山牛肉干等产品也吸引不少崇拜者。

海南特色小吃展,是于今天开幕的冬交会的又一特色展区。由省商务厅组织,汇集40余家企业、200余种产品的海南特色小吃展,将海南特色小吃及国内一些地区的特色小吃呈现在了观展者面前,其中展出的60%的产品为海南特色小吃。

记者今天中午在展区看到,展区里以地域为单位,展示着各地的精品小吃,且迎来了众多的食客。就本省小吃而言,在文昌区,凤会糯米糕、锦山牛肉干等文昌当地特色小吃——登场;在儋州区,由儋州市餐饮烹饪协会组织企业选送的东坡香糕、咸水馍、芝麻香糕、那大粽等特色产品汇聚一堂,展现了儋州小吃的魅力;定安的粽子、腊肉等新老产品也来到了小吃展上。另外,来自台湾、云南、新疆等地的特色小吃纷纷亮相,台湾的花生卷冰淇淋、云南的毛冬青茶、新疆的烤肉、天津的狗不理包子等产品,引人垂涎。

中国的前身是中国第一家国家银行——户部银行。1908年2月,户部银行改为大清银行,行使中央银行职能。到1911年,大清银行在全国各省省会和通商口岸设立分支机构35处,成为清末规模最大的银行。

辛亥革命胜利以后,新生的中华民国迫切需要筹措自己的央行,在国民政府财政部长陈锦涛举荐下,经临时大总统孙中山批准,将原有之大清银行改组为中国银行,重新组织作为政府的中央银行,并于1912年2月5日在上海汉口大清银行旧址对外营业。中国银行以星火燎原之势在各地迅速开设。

▲设立琼州分号

1914年,时任中国银行广东省分行行长的王■芳决定筹建琼州分号,派倪文钰赴琼负责筹备中国银行琼州分号。经过几个月的紧张筹备和选址,1914年11月13

历史上的海南中行1

海南第一家银行——中国银行琼州分号

日,中国银行琼州分号在海口市得胜沙路97号开业,并于当天举办了盛大的开业典礼。由于琼州分号是海南的第一家银行,海南各界对此甚为重视,琼州府军政最高长官黄统、姚道尹和掌管琼州税务司的英、德领事等各界洋员均莅临庆贺。

▲行使央行职能

由于1911年黄花岗起义的影响,物价高涨,银元票不断贬值,市场人心惶惶,经济秩序较为混乱。继承中国银行衣钵的琼州分号当时首要任务就是整顿琼州货币秩序,维护经济稳定。倪文钰迎难而上,带领琼州分号8位行员全力以赴做好货币的发行和收兑工作。根据中国银行广东省分行规定,琼州分号以中国银行5元特别兑换券收回广东官钱局的银元票,并按照每百元银元票兑换45元中国银行特别兑换券执行。琼州社会各界积极响应,中国银行兑换券在琼州大量发行,当时市上流通额大约为六、七万元,对当时海南经济的稳定起到了至关重要的作用。直到民国5年(1916年),因南北分裂致使中国银行兑换券贬值才陆续收回。

作为国家的中央银行,中国银行琼州分号除发行兑换券外,还主要负责代理国库收存琼州海关税款。民国4年(1915年),倪文钰调任韶关汇兑所管事,黄■接任琼州分号管理一职。黄■积极与琼州税务司的英、德领事沟通,做好海关税款

的收存工作。1915年,琼州海关税款近50万元,琼州办事处除了坐支海关日常经费外,其余全部存转到上海汇丰银行账户,作为政府清偿外债的保证。

20世纪初,琼州与广州、福州等地的埠际商贸和资金调拨有了一定的发展,在琼州分号开业之前,则主要依靠票号(汇兑庄),分号成立后,虽给资金往来提供了便利,但汇兑业务不甚发达。吸收琼州地区的存款亦少,与工商企业和商户发生信用关系更是凤毛麟角。这与当时海南岛悬海外、经济落后、交通不便不无关系。

▲在变迁中前行

琼州分号在倪文钰、黄■两任管理

的带领下较为平稳的经营了4年时间。民国7年(1918年),党派纷争,战乱不断,四分五裂,百业萧条,中国银行琼州分号被迫于1918年11月第一次歇业,民国8年(1919年)复业并改称为琼州支行。民国9年(1920年),由于军阀邓本殷割据琼州,强取豪夺,民不聊生,大铸伪币,导致琼州金融形势混乱不堪,给琼州支行带来了极大的威胁。为确保中国银行资产安全,经粤行批准,琼州支行于当年9月再次歇业,民国11年(1922年)重新开业,并正式更名为中国银行琼州办事处。

琼州分号初设海南,无奈时局动荡、战乱频仍,加之琼州孤悬海外、经济落后,使得琼州分号在最初成立的十年间,步履蹒跚,艰难前行。但是,作为中国银行最早的分支机构之一,作为海南第一家银行,琼州分号对当地经济社会发展 and 金融变革起到了积极的促进作用,意义深远。